
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 38 del   16/04/2020

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  IN  MERITO  ALLA  PREDISPOSIZIONE 
REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA E LA CONCESSIONE IN USO DEGLI IMPIANTI 
SPORTIVI  ALLE  SOCIETA'  SPORTIVE  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE 
MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA

L’anno  duemilaventi,  il giorno sedici del mese di  aprile alle ore 19:00 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 22 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola alla consigliera Facchini”. 

FACCHINI: “ Vista la Mozione da me portata in discussione in Consiglio Comunale il 27 settembre 
2019, con esito di votazione positivo e sotto descritta – dopo ve la leggerò – chiedo, visto che sono 
già trascorsi  cinque mesi  da allora,  che venga predisposto il  Regolamento per la disciplina della 
modalità di concessione in uso ed affidamento della gestione degli impianti sportivi del territorio 
comunale alle Società Sportive entro fine maggio, in modo da poter essere adottato per la stagione 
sportiva 2020 e 2021; stagione sportiva vincolata all'emergenza, eccetera, eccetera”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”. 

SINDACO: “ Spero e auspico che il cons. Facchini comprenda il motivo per cui non abbiamo ancora 
adottato il Regolamento. Dopo quell'occasione, quando cioè abbiamo discusso della sua Mozione, alla 
fine di settembre (1l 27 settembre), nell'ambito dei mesi successivi abbiamo lavorato per l'ultima 
variazione di bilancio dell'anno, che abbiamo discusso in Consiglio Comunale alla fine di novembre o 
a  metà  novembre,  se  non ricordo  male.  Dopo di  che,  abbiamo iniziato  a  lavorare  sul  Bilancio 
Preventivo. Voi capite, appunto, che siamo arrivati adesso, pur incominciando a lavorare già dal mese 
di dicembre al Bilancio Preventivo. Detto tutto ciò, purtroppo si è poi inserita la vicenda dell'epidemia 
di Coronavirus.  Peraltro, era uno dei temi, degli argomenti a cui sapevamo di dover mettere mano, 
proprio perché ci eravamo assunti quell'impegno nel Consiglio Comunale del 27 settembre, votando 
all'unanimità.  L'auspicio è sicuramente quello di arrivare al  superamento della fase emergenziale, 
anche se poi, come è stato detto per tutta la serata, bisognerà rimodulare il bilancio,  rivedere le 
misure da mettere in campo, vedere quali aiuti e sostegni verranno riconosciuti dal Governo agli enti 
locali.  Ad ogni  modo,  ci  impegneremo per arrivare a  maggio-giugno ad adottare  i  Regolamenti. 
Questo è un impegno che ci siamo presi; era un impegno che volevamo onorare. Devo dire che siamo 
altresì impegnati ad adottare altri Regolamenti, anche in una logica di visione di ritorno alla normalità 
della  vita.  Penso,  in  modo particolare,  al  Regolamento,  a  cui  stiamo lavorando,  che  riguarda  le 
Sezioni al pre-scuola o al dopo-scuola e CRED. Anche riguardo a questo, però, non sappiamo se ci 
sarà il CRED. E' vero che stiamo pensando e lavorando su certe cose per il dopo emergenza, però 
bisognerà capire anche come evolverà la  situazione. L'impegno che quindi mi sento di assumere è 
quello  di  dire  che,  sicuramente,  ci  metteremo  in  tiro  anche  per  mettere  mano  e  adottare  quei 
Regolamenti rispetto ai quali ci eravamo impegnati nel Consiglio del 27 settembre. Faccio appello, 
ovviamente, alla  sensibilità del cons. Facchini, affinché comprenda che, purtroppo, non è stato per 
non dar corso a quell'impegno, ma è dipeso dai fatti che sono successi e di cui, ovviamente, tutti noi 
sappiamo”. 

FACCHINI:  “ Sì.  Io l'interrogazione l'ho protocollata  il  12 febbraio,  quindi  ancora in tempi un 
pochino non sospetti”. 

SINDACO: “ Dal 23, quindi a distanza di 10 giorni…”.

FACCHINI: “ Però un Regolamento prima o poi, insomma…”.
           

SINDACO: “ L'impegno è quello di adottarlo”. 
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FACCHINI: “ Va bene!”.

SINDACO:  “ Anche perché non sappiamo come si  svilupperanno, ad esempio,  anche le attività 
sportive. Nell'interrogazione si fa riferimento agli anni 2020 e 2021, per cui, quando la consigliera 
Facchini l'ha scritta, ritengo che pensasse ad uno svolgimento normale dell'attività sportiva”. 

FACCHINI: “ Come tutti, penso!”.

SINDACO: “ Come tutti. Ci mancherebbe! Come tutti”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Chiedo alla consigliera se è soddisfatta della risposta”. 

 FACCHINI: “ Sono soddisfatta”. 
         

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 38 del 16/04/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA PREDISPOSIZIONE REGOLAMENTO PER 
LA DISCIPLINA E LA CONCESSIONE IN USO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI ALLE SOCIETA' 
SPORTIVE PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 14/05/2020 e sino al 29/05/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 14/05/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 38 del 16/04/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA PREDISPOSIZIONE REGOLAMENTO 
PER LA DISCIPLINA E LA CONCESSIONE IN USO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI ALLE 
SOCIETA' SPORTIVE PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MOVIMENTO 5 STELLE 
FACCHINI RENATA. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  14/05/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
25/05/2020

Porto Mantovano li, 29/05/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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